
Vážené kolegyně, 
vážení kolegové!

Již více než dva měsíce jsme v dvoutisí-
cím dvacátém čtvrtém roce našeho le-
topočtu, blíží se závěr jeho prvního kvar-
tálu. Dovoluji si opětovně vyjádřit přání, 
aby tento rok byl příznivý – ve smys-
lu duchovním i fyzickém. Doba, ve kte-
ré se nacházíme, je velmi náročná a ne-
lehká (války, složitá ekonomická situace, 
neočekávané tragédie – bestiální střel-
ba na Filozofické fakultě UK…). Tím více 
je žádoucí, aby výše vyslovené pozitiv-
ní přání dospělo ke svému uskutečnění. 
Kéž se naplní!

V úvodníku minulého čísla Autor in 
(4/2023) jsem konstatoval, že předběž-
né odhady finančních výsledků OSA 
za uplynulý kalendářní rok (2023) jsou 
slibné. Tento odhad se potvrdil. Inkaso 
za zmiňované období dosáhlo na část-
ku 1,7 miliardy Kč. Hlavní nárůst se konal 
na úrovni koncertů, reprodukované hud-
by a přenosu vysílání. Gratuluji k tomuto 
výsledku všem zastupovaným a zároveň 
s úctou tleskám představenstvu OSA 
v  čele s  Ing. Romanem Strejčkem za 
tento úspěšný finanční posun.

V současné době (konec února 2024) 
jsme v období intenzivních příprav blí-
žícího se valného shromáždění OSA 

2024. Jsou projednávány návrhy na po-
třebné změny či doplňky v jednotlivých 
dokumentech OSA (stanovy, jednací 
řád, rozúčtovací řád, sazebníky apod.). 
Společným jmenovatelem všech pro-
jednávaných návrhů je snaha o zlepše-
ní a potřebnou aktualizaci zmíněných 
dokumentů ve vztahu k  současným 
podmínkám. Všechny materiály bu-
dou pochopitelně předloženy na VS 
ke hlasování. (Valné shromáždění OSA 
2024 – jak již bylo stanoveno – se bude 
konat 20. května, viz též podrobnější in-
formace v rámci tohoto čísla Autor in.) 

Vedle příprav valného shromáždění 
pokračují aktivity zaměřené na výhod-
né zhodnocování finančních prostředků 
OSA. V posledním období byly pro tento 
účel na základě podrobných prezenta-
cí a analýz schváleny konkrétní příznivé 
možnosti. 

Další oblastí, která je soustavně mo-
dernizována, je oblast IT OSA. Je pokra-
čováno v integraci nových technologií 
do vnitřních procesů a systémů. Jsou 
rozšiřovány služby pro autory i zákaz-
níky, např. jsou analyzovány možnos-
ti elektronických podpisů, je testována 
nová možnost inkasa pohledávek po-
mocí úhrady platební kartou přes pla-
tební terminál. Ve vztahu ke grantové-
mu programu Partnerství byla uvedena 
v činnost zcela nová webová aplikace 
Partnerství, která umožňuje požádat 
o příslušný grant on-line, uzavřít on-line 

grantovou smlouvu a využít řadu dalších 
on-line služeb v rámci projektů Partner-
ství.

S postupujícím datem letošního roku 
se též blíží zahájení rekonstrukce sídla 
OSA v ulici Čs. armády v Praze 6. Byla již 
uzavřena nájemní smlouva na pronájem 
náhradních prostor – Palác Pyramida, 
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Bělehradská 128, Praha 2. S počátkem 
rekonstrukce se počítá od června to-
hoto roku a předpokládaná délka trvá-
ní bude cca rok a půl. V současné době 
jsou dokončovány poslední detaily pro-
jektu, včetně jeho schválení památkáři 
a získání stavebního povolení.

Na závěr vybraných událostí uvádím 
ještě krátkou a povzbudivou informa-
ci o jednání na půdě Evropského par-
lamentu (17. 1. 2024), který se v  ob-
lasti streamované hudby jednoznačně 
postavil na stranu hudebních autorů. 
Trh s hudebními streamovacími služ-
bami musí odpovídajícím způsobem 

odměňovat ty, kteří jsou základem jeho 
úspěchů. Otevřel se tím prostor pro dal-
ší jednání na úrovni Evropské unie za 
účelem postupného předložení konkrét-
ních legislativních návrhů.

Dovoluji si tento úvodník zakončit 
malou úvahou vycházející z přesvěd-
čení, že tvořivé podnikání lidských by-
tostí je třeba ze všech sil rozvíjet a vy-
tvářet pro ně příznivé podmínky. Jeden 
z mnoha způsobů tvůrčího snažení nalé-
zá své vyjádření v tzv. výkonných umě-
ních, jako je např. hudba. Jedná se o lid-
skou touhu po sebevyjádření a sdílení. 
Jde o  vyjádření svobodného myšlení, 

duchovního prožitku, práva na radost, 
potěšení a  zábavu, práva přijímat či 
odmítat. Nic vytvořeného se neztrácí. 
Vše vytvořené je dynamicky zapojeno 
do neustále se vyjasňujícího zápasu 
mezi dobrem a zlem. Záleží pouze na 
tom, na které straně člověk stojí.

Přeji vám všem, aby váš život byl plný 
poznání i radosti. Prožívejte ho v lásce 
se svojí rodinou a blízkými.

Ivan Kurz
předseda dozorčí rady OSA

Magazín OSA
Číslo 01/2024
Obálka: Beata Hlavenková  
Fotografie: Roman Černý

Magazín Autor in vydává OSA – Ochranný svaz autorský pro práva k dílům hudebním, z. s., Čs. armády 20, 160 56 Praha 6,
oddělení PR a komunikace, telefon: 220 315 304, e-mail: komunikace@osa.cz
Registrace MK ČR E 19237 / Náklad 8 000 výtisků, místo vydání Praha
Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky. Děkujeme za pochopení. / Toto číslo vyšlo 28. 3. 2024.
Redakce: Šárka Chomoutová, Kateřina Růžičková 
Redakční rada: Jan Krůta, Zdeněk Nedvěd (předseda), Michal Prokop, Tomáš Roreček
Koncept, design a sazba: Jiří Troskov / Korektury: Petra Helikarová
Vychází od roku 2009.

4

 →


